钒资源会否成为稀土第二?

有钒一族不同"钒"响

● 新题材 ■

作为稀有金属, 钒主要用于合金以改善钢的性能, 同时, 钒还找到了新的出路——延伸产业链做钒电池, 然而近年钒资源正面临被无序开发的局面。为加强对钒资源的保护和综合利用, 3月23

日,国家发改委牵头制定的《"十二五"钒钛资源综合利用及产业基地规划》由国土资源部网站公布,对钒钛资源利用思想做出重大调整,这对相关上市公司形成了长期的利好。 张厚培

>> 不能让钒步稀土后尘

3月23日,国家发改委牵头制定的 《"十二五"钒钛资源综合利用及产业基 地规划》由国土资源部网站公布,对钒钛 资源利用思想做出重大调整。

面对国家层面战略规划的出台, 专家表示,要促进产业的发展,国家就 必须加强对行业的规划,要进一步发 挥行业协会的作用,重点扶持有技术 实力的大企业,在国家"十二五"钒钛 资源综合利用规划出台后,钒钛产业 将迎来大发展。

业内分析人士指出,面对钒钛资源正在被无序开发的局面,国家从战略层面制定产业规划,以加强对钒钛资源的保护和综合利用,避免钒钛步稀土后尘,对相关上市公司形成了长期的利好。

专家预计,在未来的混凝土标准中, 三级螺纹钢将逐步强制实施以代替二级 螺纹钢,从而提高对钒的需求,"十二五" 钒钛资源综合利用规划,将减少和限制 民营小企业对钒的滥采,从而减少钒的 供给,钒价有望因此走高。

目前,钒作为稀有金属,用途非常广泛。据了解,钒主要用于合金以改善钢的性能,同时目前钒电池已在美、加、欧、日、澳等商业化应用于风电储能、光伏储能及电网调峰。随着新能源的迅猛发展和对钢性能要求的提高,钒未来在新能源领域应用的前景十分广阔。

>> 钒电池"钱"途无量

随着国民经济和钢铁产业的快速发展,市场对钒产品的需求空间将呈现不断拓展的趋势。钒作为重要的微合金化元素,将在建筑用钢、管线钢、含钒重轨钢、汽车用结构钢以及非调质钢等产品的优化升级中发挥重要作用。随着技术渐成熟,其应用领域还将逐渐扩大到新能源领域。

业内专家表示, 钒在新能源方面有着广阔的发展前景, 近几年在钒的利用方面也开辟了更多的空间。其中, 钒电池是一

种新型能源存储技术,与目前市场上常见的铅酸电池、镍氢电池等相比,具有功率可达兆瓦级、使用寿命长达20年、支持频繁大电流充放电等明显技术优势。主要应用于电厂(电站)调峰以平衡负荷、大规模光电转换、风能发电的储能电源以及作为边远地区储能系统、不间断电源或应急电源系统,是目前最有可能部分或全部取代铅酸电池之理想电源。如果全钒氧化还原电池技术投入商业生产,有可能使全世界钒的需求量提高2~3倍。

据了解,一些能源生产系统,如风力发电、太阳能等,由于受到气候变化、风力大小等自然条件的影响,电能输出具有不稳定性和间断性的特点,进而造成机械功率大幅变化,会使发电机输出的有功和无功产生波动,而且使电网的电能质量下降,同时造成电能浪费。而钒电池通过对能源高效转换存储,保证稳定的电功率输出,改善电网安全性和可靠性。因此,钒电池也被业内人士称为"'钱'途无量"。

>> 哪些涉"钒"个股可以关注?

分析人士指出,随着"十二五"钒钛 资源综合利用及产业基地规划的落实, 及钒在新能源领域应用需求增加,钒价 重新回到快速上涨的轨道中来。

个股方面,国金证券分析师表示,

考虑到攀钢钒钛是最纯的铁矿石+钒的公司(市场预计其2011年的净利润中, 钒业务占18%、国内外矿石业务占70%), 其国内资产利润将会显著受益于潜在的铁矿石和钒价上涨, 将会对

攀钢钒钛构成利好。

另外,建议关注:天兴仪表(000710)、西宁特钢(600117)和河北钢铁(000709)等涉"钒"个股的投资机会。

民热线:0551-5223801 E-mail:wq69535104@sina.com

4月12日沪深指数

上证指数:

开盘:3012.80 最高:3039.12 最低:3003.45 收盘:3021.37 涨跌:-1.38 成交:1671.38亿元 上涨:490家 下跌:430家 平盘:65家

深成指数:

开盘:12906.61 最高:13042.25 最低:12839.53 收盘:12902.22 涨跌:-22.82 成交:1086.16亿元上涨:547家 下跌:725家 平盘:116家

上证指数日K线图



深成指数日K线图



上证所:国际板业务规则 和技术准备工作已经完成

上海证券交易所披露,根据WFE(世界证券交易所联合会)的数据,至2010年末,上交所股票成交额和筹资总额均排在国际主要交易所的第三位。此外,上交所国际板的建设已完成包括上市、交易等业务规则和技术方面的准备工作。 张强

● 一家之言 ■

国内"理财一哥":

今年沪指最高看到3700点



"股市今年突破3500点不成问题。" 日前,拥有国内"券商理财产品一哥"称号的东海证券证券投资部副总经理王劲松 表示,投资者要坚持均衡投资的原则,才 能在A股市场取得稳定的收益。

王劲松表示,东海证券的研究结果显示,A股大盘(沪综指)今年大概在2700~3700点之间的千点区域内波动。稳健的观点是:突破3500点不成问题,以完成对2009年8月4日创造的3487点的突破;更乐观的观点是:能够看到3700点! 谭杰

蓝筹股决定市场方向

周二,沪深股市冲高 回落,云计算板块在利好 消息的刺激下早盘走高, 钢铁、电力、高速公路低估 值的二线蓝筹股出现补 涨,稀土、有色金属冲高回 落,挫伤人气。我们认为

市场将面临即将出台的经济数据、CPI的大考,沪指2950~3000点是重要支撑位,如

果跌破支撑位,多方将失去主动权进入小 周期调整阶段,蓝筹股决定市场方向。

技术上,自年初以来底部呈不断抬高之势,3000点反复冲击,目前视为对突破3000点的回踩,均线呈多头排列;从时间周期考虑,目前自年初1月25日2661点反弹49个交易日,在此变盘结束反弹的概率不大,历史上在没有经过做多能量释放后上涨调整的空间均不大。但沪指30分钟、

60分钟MACD均未调整到位,短线先行控制仓位应对震荡调整。

操作策略上, 蓝筹股依然是整个行情的支点, 决定着市场的运行方向, 在银行、煤炭、有色经过上涨后进入休整阶段, 可挖掘低价二线蓝筹股的补涨行情, 波段操作。对涨幅较大的稀土类股票注意兑现利润。

国元证券

2 名家看盘

资源股炒作是否接近尾声?

自3月下旬以来,有色稀土和煤炭就 是最核心的做多热点。在深市中小板和 创业板整体下跌过程中,资源股一枝独 秀。根据本人10多年的市场实战经验,资 源股的炒作规律是:最开始是黄金股上 涨,接着是稀有金属股(稀土)上涨,再是 普通金属(先铜后铝)股上涨,接下来是煤

炭股上涨,最后是钢铁股上涨。而周一钢铁板块集体异动,说明本次资源股炒作,有接近尾声可能。从周二跌幅居前的股票来看,近期强势的包钢稀土、厦门钨业、豫光金铅、西藏发展、辰州矿业、广晟有色、中色股份等调整幅度都居前。我认为,周二钢铁板块的上涨,有掩护有色稀

上出货嫌疑!

如果资源股本轮炒作接近尾声,那么一个很合理的推断就是,沪指本轮冲击3100点的上涨行情,有可能需要重新酝酿新的做多热点。现在需要关注的就是,一旦资源股炒作接近尾声,主力会启动另外什么板块来推动大盘上涨。 淘金

● GUOYUAN SECURITIES W 证券经纪人

ルズゴ 证券经纪人 有意者请将简历EMAIL:hf_szl@gyzq.com.cn _{咨询电话:0551-2650939 2615542</sup>}

(語) 徽商期货 交易专家 (快速交易:易盛、一健通、闪电手、下单精灵

快速交易: 易盛、一键通、闪电手、下单精灵程序化交易: 自动止损止漏 手机下单: 肺时查询, 脏时交易 明现结合业务: 盈利模式操作性、针对性强 全国银期转账: 工行, 农行、建行, 交行、中行 客服服: 4008878707





